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Останні десятиліття увага дослідників зосереджена на отриманні дисперсних систем 
доставки терапевтичних засобів на основі поліестерів, які завдяки ряду властивостей – 
біодегарадельність, біосумісність, вважаються перспективними матеріалами для 
біомедичних застосувань [1-3]. Фосфоровмісні поліестери на основі N-стероїлглутамінової 
кислоти та диполіетиленглікольетилфосфату отримували шляхом незворотної 
поліконденсації за реакцією естерифікації Стегліха [4]. Фосфатна група,  яка введена в 
гідрофільний ланцюг поліетиленгліколю, здатна забезпечити хемосорбцію ряду біологічно-
активних речовин внаслідок утворення між ними іонних зв’язків. 

Фосфоровмісні поліестери є поверхнево-активними речовинами і знижують 
поверхневий натяг до 36 мН/м. На рис.1 наведено ізотерму поверхневого натягу водної 
дисперсії фосфоровмісного поліестеру на основі N-стероїлглутамінової кислоти та 
диполіетиленглікольетилфосфату з молекулярною масою 885 г/моль. На ній спостерігається 
два перегини, що можна трактувати як наявність критичної концентрації міцелоутворення 
(0,011%) та критичної концентрації агрегатоутворення (0,1%). 
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Рис. 1. Ізотерма поверхневого натягу фосфорвмісних поліестерів 
 
В роботі представлені результати по дослідженню розміру дисперсної фази водних 

дисперсій фосфоровмісних поліестерів з етилфосфатною та фосфатною групою (рис. 2). При 
концентраціях дисперсної фази до 0,4%, фосфоровмісні поліестери з етилфосфатною групою 
формують частинки розміром 150 ÷ 300 нм. Дисперсна фаза водних дисперсій поліестерів 
стабілізується за рахунок структурно-механічного бар’єру, який формується внаслідок 
сильногідратованих ланцюгів поліетиленгліколів, що формують корону навколо частинок. 
Введення етилфосфатної групи в гідрофільний залишок поліетиленгліколю послаблює 
стабілізацію та порушує формування структурно-механічного бар’єру. Гідроліз 
етилфосфатної групи призводить до підвищення стабілізаційної здатності, і розподіл розміру 
частинок, який отриманий на тому ж зразку поліестера, формує частинки з суттєво меншим 
розміром дисперсної фази – 60-80 нм. 

 

 
Рис. 2. Гістограми розподілу  частинок дисперсної фази ФПЕ з ФГ (1) та з ЕФГ (2). 

Концентрація ФПЕ 0,4 %, температура 20оС 
 
Дослідження показують, що водні дисперсії отриманих фосфоровмісних поліестерів 

здатні розчиняти значні кількості нерозчинних у воді органічних речовин і є нетоксичними. 
Введення фосфатної групи в структуру поліетиленового фрагмента призводить до 
підвищення абсорбційних і солюбілізаційних властивостей водних дисперсій. На підставі 
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описаних експериментальних даних можна зробити висновок, що розроблений спосіб 
отримання фосфоровмісних поліестерів і сукупність властивостей робить їх перспективними 
для використання як дисперсних систем доставки терапевтичних засобів. 
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